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Slovní hodnocení: 

 

Hlavní kritéria: 

Cílem práce je zkoumat proměny zahraniční politiky Švédska, Finska a Rakouska po 

vstupu do Evropské unie, zejména případný odklon od politiky neutrality, a určit, zda tyto 

změny spadají do rámce evropeizace. Cíl práce je dobře definován a v kontextu současné 

mezinárodněpolitické situace je nepochybně aktuální.  

V konceptuálním rámci se autor soustředí zejména na pojmy evropeizace a neutralita, 

které dostatečně představuje. Zejména evropeizaci se věnuje poměrně obšírně, a to jak 

obecně, tak v kontextu zahraniční politiky. Bohužel však explicitně neuvádí, jaké změny 

lze interpretovat jako evropeizaci. Mnohem stručnější je pak představení 

metodologie, kterou má být foucaultovská historická diskurzivní analýza. Ta je 

představena pouze ve dvou odstavcích v jedné z úvodních podkapitol. 

Empirická část práce začíná velmi stručným představením Společné zahraniční a 

bezpečnostní politiky. Kromě stručného přehledu by práci spíše posloužil detailnější 

vhled do kontextu jejího vzniku a fungování, mechanismů rozhodování, koordinace a 

případného následování společných postojů či výkonu konkrétních rozhodnutí. Některé 

aspekty zmíněné v této kapitole ani nespadají pod SZBP, zejména většina jednání 

souvisejících s Brexitem. Kapitoly věnující se jednotlivým zemím se pak věnují i těm 

oblastem zahraniční politiky, které spadají do jiných politik vnějších vztahů než do SZBP. 

To je jistě v pořádku, je ale otázkou, proč popsat pouze SZBP, a ne všechny oblasti 

vnějších vztahů, ve kterých EU nemá výlučné pravomoci. 

Tři kapitoly věnující se jednotlivým zemím obsahují jednak deskripci zahraniční politiky 

příslušné země, v poslední části pak vždy podkapitolu k „foucaultovské historické 

diskurzivní analýze“. V rámci obhajoby by se autor měl vyjádřit k tomu, jak se tato forma 

diskurzivní analýzy odlišuje od jiných (a to i vzhledem k velmi stručnému představení 

metodologie zmíněnému výše). I když vždy pracuje s různými vyjádřeními ministrů 

zahraničních věcí/premiérů, případně dokumenty ministerstev zahraničních věcí, a rozsah 

diplomové práce je samozřejmě omezen, dle mého názoru je primárních zdrojů na 

provedení skutečné historické diskurzivní analýzy poměrně málo. Analýza se omezuje na 

obsah vyjádření ve stručném historickém kontextu, se zaměřením na ta vyjádření, která 

výslovně zmiňují Evropu, členství v EU, SZBP případně válku na Ukrajině. Část z nich 

je pak zaměřena spíše na informační servis k cílům politik nebo k aktivitám než na 

diskurz. 
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Vedlejší kritéria: 

 

Jazykové chyby (chybné předložkové vazby), nepřesné formulace či překlady. (Překlad 

„multigovernance polity“ jako „multivládní společenství“ zastírá význam originálního 

termínu.) 

 

 

Vyjádření k plagiarismu: 

 

Plagiarismus nebyl zjištěn žádným z kontrolních systémů, práce se zdroji i odkazování je 

v pořádku. 

 

 

Celkové hodnocení: 

 

Práce velmi dobře popisuje proměny zahraniční politiky Švédska, Finska a Rakouska, 

jejich sbližování s EU a v případě Švédska a Finska i vztah k NATO a proměnu neutrality. 

Je založená na širokém výběru sekundárních a primárních zdrojů. Tyto body náleží k 

nejsilnějším částem práce. Slabší je práce v metodologii, foucaultovská historická analýza 

není dostatečně představena a její použití je nepřesvědčivé. 

Práci však jednoznačně doporučuji k obhajobě. 

 

 

Výsledná známka:  
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